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Afvalimport  –  Beleid

Uit verschillende bronnen heb ik vernomen dat
zowel de afvalintercommunale verbrandingsovens
alsook de intercommunale De Hooge Maey met
een tekort aan afval kampen. Blijkbaar willen som-
migen afval uit het buitenland aantrekken om tot
een goed rendement te komen. In Duitsland be-
staat er een verbod voor storten van afval uit het
b u i t e n l a n d . Afvalverbranding of alternatieve ver-
werkingsmethodes voor afval uit het buitenland is
wel toegelaten.

1. Is import van afval uit het buitenland voor ver-
werking in de afvalverbrandingsinstallaties toe-
gelaten in Vlaanderen ?

Geldt dit ook voor storten ?

2. Welke beleidsvisie wordt hiervoor gehanteerd ?

3. Welke afvalintercommunales importeren voor
een deel hun afval uit het buitenland ? En over
welke hoeveelheden per intercommunale spre-
ken we dan ?

4. Is het aangewezen dat afvalexport mogelijk is,
terwijl er een tekort aan afval is in Vlaanderen ?

Antwoord

1. Import van afvalstoffen voor verwerking in af-
valverbrandingsinstallaties voor huishoudelijke
afvalstoffen wordt niet toegelaten. De beschik-
bare verwerkingscapaciteit is momenteel ruim
onvoldoende om alle Vlaams afval te verwer-
k e n . Daarom moeten er nog afwijkingen op het
stortverbod gegeven worden. Via dit en andere
instrumenten zorgt het Vlaams Gewest ervoor
dat de beschikbare verwerkingscapaciteit opti-
maal wordt ingevuld.

Storten moet worden afgebouwd als laagste
trap van de ladder van Lansink. Zolang er niet
voldoende verwerkingscapaciteit beschikbaar is,
kunnen er brandbare afvalstoffen gestort wor-
den binnen de verleende afwijkingen op de
s t o r t v e r b o d s b e p a l i n g e n . In geen geval wordt er
afval ingevoerd om in Vlaanderen te storten op
categorie 2-stortplaatsen.

2. De beleidsvisie werd neergeschreven in het Uit-
voeringsplan huishoudelijke afvalstoffen
2 0 0 3-2007 waarin een strategie ontwikkeld
wordt voor de eindverwerking van huishoudelij-
ke afvalstoffen en categorie 2-b e d r i j f s a f v a l s t o f-
f e n . Hierover werd in oktober 2002 uitvoerig
gedebatteerd in de Commissie Leefmilieu van
het Vlaams Parlement. Het uitvoeringsplan
werd op 19/12/2002 goedgekeurd door de
Vlaamse regering.

Voor verwijdering kan er geen dergelijk afval
i n- of uitgevoerd worden. Alleen hoogcalorisch
afval (zoals bvb. RDF van mechanisch-b i o l o g i-
sche verwerkingsinstallaties) kan voor nuttige
toepassing geïmporteerd of geëxporteerd wor-
den.

3. Er zijn geen afvalintercommunales die afval-
stoffen importeren van buiten Vlaanderen.

4. Een van de uitgangsprincipes van het V l a a m s
afvalstoffenbeleid is dat Vlaanderen zelfvoor-
zienend wil zijn voor de eindverwerking van
huishoudelijke afvalstoffen en categorie 2-b e-
drijfsafvalstoffen.


